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PREFEITURA DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO
AMBIENTE E CLIMA

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO ATA DA 150
REUNIÃO ORDINÁRIA

 
Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a 150 Reunião Ordinária
do Conselho Municipal de Meio Ambiente da Cidade do Rio de Janeiro - CONSEMAC, de forma
presencial, na sala 03 (três), do Centro Administrativo São Sebastião (CASS), situado na Rua Afonso
Cavalcanti no 455, Subsolo, Cidade Nova, correspondente ao Décimo Segundo Mandato, com as
seguintes presenças:

 
Apoio Administrativo: Décio Jorge Craveiro Machado revisor (MA/CONSEMAC), Lincoln de Paula
Meneses, relator (MA/CONSEMAC).

 
Membros Titulares: Sra. Livia Subsecretária Municipal do Ambiente e Clima e Secretária Executiva
do CONSEMAC, Paulo César da Silva (SMDUE), Bernardo Omaelas (COMLURB), Roberto Bastos
Rocha (APEDEMA), Mauro André Pereira (DEFENSORES DO PLANETA), Tarciso Feitosa da Silva
(PASTORAL DA ECOLOGIA), Walter Barbosa (ASSAERJ), Marco Vinicius Messina (FBCN),
Verônica Beck (AMAF).
Membros Suplentes: Tatiane P. Matos (Rio-Aguas), Marcus Nogueira (ACRJ), Juliana Lopes Souza
(SINDUSCON/RJ), Morvan Nobre (SEAERJ),

 
Representante de Membro:

 
Membro Convidado Estadual:

 
Membro Convidado Federal:

 
Membros Convidados da Sociedade Civil: Abílio Valério Tozini (FAM-Rio).

 
Outras presenças: André Mesquita (APARSF), Sergio Lima (AMAVIG\0, Vladimir Fernandes
(SMAC), Priscila Carvalho (SMAC), Marilia Pinto (AMASC).

 
A reunião foi iniciada às 10h00m, tendo sido a mesa de trabalho conduzida pela Sra. a Sra.Livia
Galdino Subsecretária Municipal do Ambiente e Clima, assistido pelo Sr. Decio J.C Machado
(SMAC/CONSEMAC) e Sra.Lincoln Araújo (SMAC/CONSEMAC) A Sra. Livia Galdino iniciou os
trabalhos agradecendo a presença de todos, apresentou o Sr, Felipe da Assessoria Jurídica da
SMAC, que irá acompanhar as reuniões, frisando a importância de todos os membros nessa reunião,
A Sra.Livia, prosseguiu com a leitura da seguinte pauta do dia:
1.      Aprovação da ata da 149a reunião ordinária ocorrida em 19/02/2025.

Item foi postergado para a próxima reunião.
2.  Aprovação do relatório anual de atividades do CONSEMAC relativa ao balanço do exercício
de 2024.

Item foi postergado para a próxima reunião.
3.   Esclarecimentos sobre o conteúdo do Ofício no 01 de 2025 de 15/01/2025, enviado pela
câmara técnica de unidade de conservação, sobre a Unidade de Conservação Nelson
Mandela.
 
A apresentação foi feita pela Sra. Lívia Galdino, que explicou que se trata de uma obra que iniciou
em 2022, onde as informações passadas que neste local seria a única área autorizada pelo plano de
manejo para ser feita a construção da sede, e existe a necessidade da construção dessa sede.
Lembrou do compromisso da SMAC em responder a vocês e também ao Ministério Público. A Sra.
Lívia Galdino solicitou que seja reenviado o ofício de 2021.
O Sr. Roberto da APEDEMA lembrou que a função dos conselheiros é questionar o poder público
sobre informações necessárias e seus esclarecimentos. Foi dada continuidade à apresentação, pela
Sra. Livia, que lembrou a todos que a obra se encontra paralisada.



Foi questionado pela Sra. Verônica Beck a origem do dinheiro para construção da obra, e respondido
pela Sra. Lívia que as informações repassadas a ela que o dinheiro teria origem de medida
compensatória, e que o valor de 50% (cinquenta por cento) da medida compensatória pode ser
destinado à execução de serviços.
Foi solicitado pelos membros uma visita ao local para inspeção para detectar se a obra está parada,
ficando acertado um prazo de 10 (dez) a 15 (quinze) dias para a visita. A data da visita será
divulgada a todos os membros.
Foi questionado pela Sra. Isabelle D´loys o ordenamento dos quiosques. A Sra. Lívia explicou que a
secretaria tem ciência sobre a questão dos quiosques, esse assunto é tratado em conjunto com
outras secretarias na organização, ficando resolvido que o assunto será tratado na câmara técnica de
unidade de Conservação conjunta com a Câmara Técnica de Licenciamento e Fiscalização e
encaminhado para a próxima pauta do conselho.
Houve um questionamento sobre a área do Camboatá, a Sra. Lívia explicou que, mesmo sendo uma
Unidade de Conservação, pertence ao exército e que está tendo uma conversa entre a SMAC e o
exército para fazer toda a regulamentação necessária.
4.   Esclarecimentos da SMAC em relação ao orçamento para o CONSEMAC, segundo o
determinado na lei de criação do Regimento Interno.
Item foi postergado para a próxima reunião.
5.   Informar aos Conselheiros sobre o motivo pelo qual os recursos provenientes dos
royalties do petróleo não são destinados ao Fundo de Conservação Ambiental - FCA.
Item foi postergado para a próxima reunião.
6.   Apreciação do requerimento encaminhado por ofício para o CONSEMAC para inclusão na
câmara técnica de baias e bacias drenantes à entidade. A APRSF- Associação de Pescadores
do Rio São Francisco.
Item foi postergado para a próxima reunião.
7.   Apresentação da situação atual em relação à implantação do Refúgio de Vidas Silvestres
(REVIS) na Floresta do Camboatá, localizada em Deodoro/Guadalupe.
Item foi postergado para a próxima reunião.
 
8. Apresentação do PROJETO DE DELIBERAÇÃO "E" CONSEMAC Nº 01 DE 08 DE ABRIL DE

2025 que dispõe sobre os procedimentos a serem adotados nos casos de Autorização para
remoção de vegetação (ARV) e respectivas medidas compensatórias., fruto de trabalho
conjunto da CSPDA - Câmara técnica Setorial Permanente de Direito Ambiental e de Áreas
Verdes.
 
Foi apresentado pela Sra. Verônica Beck quadro compartivo indicando na coluna da esquerda a
Resolução Conjunta SMDEIS/SMAC 03/2021 que estabelece critérios para cálculo e aplicação para
medidas compensatórias. Sr. Morvam completou fazendo uma apresentação do gráfico
esclarecendo o cálculo da medida compensatória, indicando vários dados, que deveria ser levado
em conta, calculando o quantitativo de mudas necessárias para compensar os serviços e
ecossistêmicos fornecidos pelas árvores suprimidas. Ficando acertado que a Sra. Verônica irá
repassar a proposta do referido projeto apresentado para os conselheiros para avaliação, e
sugestões, caso fosse necessário. Foi proposta uma reunião extraordinária para continuar o assunto.
9.      Assuntos gerais.

Não houve assuntos gerais.
10.   Propostas de pauta para a próxima reunião.

O Sr. Décio Machado, MAB/CONSEMAC, solicitou que os itens postergados serão itens para a
próxima reunião e outras propostas fossem encaminhadas para o e-mail do CONSEMAC:
consemac.pcrj@gmail.com.
A Sra. Lívia Galdino, secretária executiva CONSEMAC, agradeceu a presença de todos na primeira
reunião de 2025. E deu por encerrada a reunião.
 

Tainá de Paula Reis Kapaz Secretária Municipal do Ambiente e Clima
Presidente do CONSEMAC
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